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A1.1. Circuitos con bobinas 
acopladas magnéticamente

Problema: escribir las ecuaciones correspondientes al análisis por
mallas del circuito de la figura en Régimen Estacionario Sinusoidal.
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Para ayudarnos a escribir las ecuaciones de malla, dibujamos las referencias  de:
1º) El fasor de la corriente por cada bobina acoplada.
2º) El fasor de la tensión inducida por su acoplamiento magnético en la otra bobina.

El sentido de la referencia de tensión  es el mismo que la intensidad que lo
genera respecto a los terminales marcados .
Para pasar de corriente de una bobina a la tensión que induce en la otra bobina,
hay que multiplicar dicha intensidad por la impedancia mutua (jM).
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A1.1. Circuitos con bobinas 
acopladas magnéticamente

Problema: escribir las ecuaciones correspondientes al análisis por
mallas del circuito de la figura en Régimen Estacionario Sinusoidal.
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I2I1 ATENCIÓN: los signos de las fuentes dependen
del lado de la igualdad en que se sitúen.
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A1.1. Circuitos con bobinas 
acopladas magnéticamente
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3) Aplicar la 2ª LK  a las trayectorias cerra-
das definidas por las mallas, considerando 
las referencias de tensión en las bobinas.

• Malla 1. 
2ª LK a la trayectoria cerrada desde A hasta A en 
el sentido de circulación de la corriente I1:

• Malla 2. 
2ª LK a la trayectoria cerrada desde B hasta B en 
el sentido de circulación de la corriente I2 :

2) Razonar con los terminales  marcados 
para obtener el sentido de la tensión que las 
corrientes de malla inducen (debido al 
acoplamiento magnético) en la otra bobina.

1) Establecer las corrientes de circulación de 
malla.
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Problema 6.10/16 (),

Circuito ya en dominio fasorial

El circuito de la figura se encuentra en régimen estacionario sinusoidal. Si 

2 10 0U V , hallar la tensión U1 y la intensidad I1. 
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Las ramas 10 y j10 en paralelo se transforman en 5 + j5
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Problema 6.10 (),

El circuito de la figura se encuentra en régimen estacionario sinusoidal. Si 

2 10 0U V , hallar la tensión U1 y la intensidad I1. 
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Problema 6.10 (),

El circuito de la figura se encuentra en régimen estacionario sinusoidal. Si 

2 10 0U V , hallar la tensión U1 y la intensidad I1. 
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Problema 6.10 (),

El circuito de la figura se encuentra en régimen estacionario sinusoidal. Si 

2 10 0U V , hallar la tensión U1 y la intensidad I1. 
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A1.1. Circuitos con bobinas 
acopladas magnéticamente

Problema: escribir las ecuaciones correspondientes al análisis por
mallas del circuito de la figura en Régimen Estacionario Sinusoidal.
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Para ayudarnos a escribir las ecuaciones de malla, dibujamos las referencias  de:
1º) El fasor de la corriente por cada bobina acoplada.
2º) El fasor de la tensión inducida por su acoplamiento magnético en la otra bobina.

El sentido de la referencia de tensión  es el mismo que la intensidad que lo
genera respecto a los terminales marcados .
Para pasar de corriente de una bobina a tensión inducida en la otra bobina, hay
que multiplicar la intensidad por la impedancia mutua (jM).
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A1.1. Circuitos con bobinas 
acopladas magnéticamente

Problema: escribir las ecuaciones correspondientes al análisis por
mallas del circuito de la figura en Régimen Estacionario Sinusoidal.
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A1.1. Circuitos con bobinas 
acopladas magnéticamente
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3) Aplicar la 2ª LK  a las trayectorias cerra-
das definidas por las mallas, considerando 
las referencias de tensión en las bobinas.
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• Malla 1: 
2ª LK a la trayectoria cerrada desde A hasta A
en el sentido de circulación de la corriente I1 :

• Malla 2: 
2ª LK a la trayectoria cerrada desde B hasta B
en el sentido de circulación de la corriente I2 :

2) Razonar con los terminales  marcados 
para obtener el sentido de la tensión que 
las corrientes de malla inducen (debido al 
acoplamiento magnético) en la otra bobina.

1) Establecer las corrientes de circulación 
de malla.

ATENCIÓN: los signos de las fuentes dependen
del lado de la igualdad en que se sitúen.
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A1.2. Circuitos con 
transformadores ideales

• Problema: escribir las ecuaciones correspondientes al análisis por
mallas del circuito de la figura.
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A1.2. Circuitos con 
transformadores ideales
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3) Aplicar la 2ª LK  a las trayectorias cerra-
das definidas por las mallas, considerando 
las referencias de tensión en los devanados.
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• Malla 1: 2ª LK a la trayectoria cerrada 
desde A hasta A en el sentido de 
circulación de la corriente i1(t):

• Malla 2: 2ª LK a la trayectoria cerrada 
desde B hasta B en el sentido de 
circulación de la corriente i2(t):

2) Dar referencias a la tensión y a la 
corriente en los devanados del 
transformador.

1) Establecer las corrientes de circula-
ción de malla.
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Tengo 4 incógnitas: i1(t), i2(t), up(t), us(t)
4) Añadir las ecuaciones adicionales del trans-
formador con las referencias indicadas.


